

## ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

### ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΠΑΡΤΙ ΣΤΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

Ένα έθιμο λατρευτό από μικρούς και μεγάλους, του γλεντιού, της ψυχαγωγίας και του «μασκαρέματος», της μεταμφίεσης και της διασκέδασης, ένα έθιμο που έχει τις ρίζες του στην αρχαιότητα και παραμένει ζωντανό ως τις μέρες μας, αυτό της Αποκριάς, γιορτάστηκε και φέτος στο Ολυμπιακό μας Μουσείο.

Το **Σάββατο 12 Μαρτίου** στο φουαγιέ του Ολυμπιακού μας Μουσείου, στήθηκε ένα ξέφρενο τρελό αποκριάτικο πάρτι από τα δραστήρια παιδιά των Εκπαιδευτικών Εργαστηρίων μας, τους πρόθυμους γονείς τους και άλλα αγαπημένα τους πρόσωπα. Παιδικά χαμόγελα, κέφι, ζωντάνια, χορός και διασκέδαση, στιγμές που μας φέρνουν πιο κοντά, έθιμα και παραδόσεις που με προσπάθεια μεταφέρονται αναλλοίωτα από γενιά σε γενιά. Αποκριάτικα παραδοσιακά τραγούδια, παιχνίδια, δραστηριότητες, χορός για μικρούς και μεγάλους καρναβαλιστές που με περίσσεια ζωντάνια και διάθεση ανέβασαν το κέφι για ακόμη μια φορά στα ύψη. Ξεκινήσαμε με παιχνίδια που αγαπιούνται από όλον τον κόσμο, όπως ο χορός λίμπο, το σπάσιμο μιας πινιάτας, τις μουσικές καρέκλες και συνεχίσαμε με την πλούσια παράδοση της χώρας μας, «Πως το τρίβουν το πιπέρι» και το γαϊτανάκι, έθιμα που διατηρούνται αυτούσια ως τις μέρες μας από μικρούς και μεγάλους... όλοι μέσα μας παιδιά! Τα χαμόγελα και η ευχαρίστηση ζωγραφίστηκαν στα πρόσωπα όλων των παρευρισκομένων σε αυτό το μοναδικό αποκριάτικο σαββατιάτικο πρωινό που ανταμώσαμε και πάλι!



# ΝΕΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΝΗΛΙΚΕΣ

## ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ (ΝΕΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ)

Το Ολυμπιακό Μουσείο και πάλι καινοτομεί!!.. Το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων διοργανώνει **αυτοτελείς συναντήσεις** για τα παιδιά.. αλλά και τους γονείς τους! Πρόκειται για δραστηριότητες που στοχεύουν στην εξερεύνηση του εαυτού και της ομάδας, μέσα από τη συναισθηματική έκφραση με βιωματικό και κινητικό τρόπο. Ο διερευνητικός χαρακτήρας κάθε δράσης εξασκεί τους συμμετέχοντες σε διαπροσωπικές και ενδοπροσωπικές σχέσεις μέσα από το θεατρικό παιχνίδι με ρόλους, ιστορίες, ήρωες και πολλή φαντασία! Ο Απρίλιος υποδέχεται παιδιά 4-7 ετών και ενήλικες ταξιδεύοντάς τους σε ένα μαγικό παραμύθι γεμάτο νέες εμπειρίες και περιπέτειες!

### ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΜΕ ΤΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ...

**ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΗΛΙΚΙΑΣ 4-7 ΕΤΩΝ, 10:30-11:30**

Τα παιδιά με τη βοήθεια του εμψυχωτή δημιουργούν ένα παραμύθι, «ντύνονται» τους ήρωες του, ανακαλύπτουν τα συναισθήματα τους και βιώνουν τις περιπέτειες τους μέσα από τις τεχνικές της παιγνιοθεραπείας και της μουσικοκινητικής αγωγής. Βασικό εργαλείο των παιδιών η φαντασία, το κέφι, η συνεργασία, η δημιουργικότητα, καθώς και τα απαραίτητα αξεσουάρ και κοστούμια που παρέχονται από το εργαστήριό μας (τα παιδιά θα πρέπει να έχουν μαζί τους καλτσάκια ή παπουτσάκια μπαλέτου και νερό).

### ΨΥΧΟΔΡΑΜΑ (ΡΟΛΟΙ – ΑΥΘΟΡΜΗΤΙΣΜΟΣ – ΚΑΘΑΡΣΗ)

**ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣ 18 ΕΩΣ..... 108 ΕΤΩΝ!!! 11:30-13:30**

Οι συμμετέχοντες μπορούν να εκφράσουν τις συγκρούσεις και τα συναισθήματα τους τη στιγμή που “γεννιούνται”. Δουλεύουν με τον εαυτό τους και την ομάδα στο «εδώ και τώρα» χρησιμοποιώντας ελάχιστα το παρελθόν και αδιαφορώντας για το μέλλον. Στο ψυχοδράμα διερευνώνται θέματα και καταστάσεις που απασχολούν την ομάδα. Όλα αυτά συνιστούν την προσωπική «παράσταση» του καθενός ξεχωριστά, με σκηνοθέτη και πρωταγωνιστή τον ίδιο και συμπρωταγωνιστές τα μέλη της ομάδας του. Εκτός από την κύρια δράση, εξίσου σημαντικά είναι το αρχικό και το τελικό στάδιο. Το αρχικό στάδιο της «προθέρμανσης» περιλαμβάνει ασκήσεις χαλάρωσης, ψυχικής και σωματικής εγρήγορσης. Το τελικό στάδιο του «αποχαιρετισμού», περιλαμβάνει συζήτηση και επεξεργασία των όσων διαδραματίστηκαν με τη συμμετοχή όλης της ομάδας.



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ 2310968531-2 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [edu@olympicmuseum.org.gr](mailto:edu@olympicmuseum.org.gr)

## ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ ΣΤΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ!

### ΝΕΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ



## “ΠΑΙΔΙΑ...ΠΑΜΕ...ΡΙΟ;”

Θεματική ενότητα:

Ολυμπιακοί Αγώνες 2016

ΗΛΙΚΙΕΣ: Β' έως ΣΤ' Δημοτικού

Το Ολυμπιακό Μουσείο, χάρη στην δωδεκαετή εμπειρία και επιτυχημένη πορεία στο χώρο των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, υποδέχεται τους Ολυμπιακούς Αγώνες που θα διεξαχθούν στο Ρίο ντε Τζανέιρο το 2016, με την εκπαιδευτική δράση “ΠΑΙΔΙΑ..ΠΑΜΕ...ΡΙΟ;”

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές Δημοτικών Σχολείων που επιθυμούν να γνωρίσουν τους Αγώνες μέσα από το μοναδικό Ολυμπιακό Μουσείο της χώρας..δίνοντας έτσι στους μικρούς μαθητές, εμπειρίες μοναδικές, που μόνο μια φορά στα 4 χρόνια μπορούν να συμβούν!

Τα παιδιά, γνωρίζουν τα Ολυμπιακά σύμβολα τη στιγμή της γέννησής τους, ανακαλύπτουν στοιχεία άλλων πολιτισμών τη στιγμή της κορυφαίας αθλητικής συνάντησής τους και εξερευνούν τις διαδικασίες προετοιμασίας, διεξαγωγής και αποτελεσμάτων μιας Ολυμπιακής διοργάνωσης. Η δράση αυτή ως ζωντανός οργανισμός αξιοποιεί τα νέα των Ολυμπιακών Αγώνων για μια βαθύτερη κατανόηση των Ολυμπιακών Ιδεωδών και της παγκόσμιας προσπάθειας σύνδεσης και επικοινωνίας των λαών.

Για πληροφορίες, αιτήματα αποστολής ενημερωτικού υλικού καθώς και για ραντεβού για τα μουσειοπαιδαγωγικά μας προγράμματα μπορείτε να επικοινωνείτε καθημερινά 9.00-15.00 με το ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ στο 2310968531-2 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [edu@olympicmuseum.org](mailto:edu@olympicmuseum.org)



ΧΟΡΗΓΟΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ



ΧΟΡΗΓΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Member of the  
OLYMPIC MUSEUMS  
NETWORK

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ  
MEMBER OF ISHA

ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ & 3ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 54636 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
/ MEMBER OF THE INTERNATIONAL COUNCIL OF MUSEUMS

T 2310 968531-2

F 2310 968726

[Www.olympicmuseum-thessaloniki.org](http://www.olympicmuseum-thessaloniki.org)